Operatoren

Operatoren anwenden

1 Lies die Aufgaben und die Antworten der Schiilerinnen und Schiiler. Schreibe in die dritte Spalte, ob sie die
Aufgaben richtig (r) oder falsch (f) gelést haben.

Aufgaben Antworten von Schiilerinnen und Schiilern r oder f
1) Jager haben ein Rentier a) Die Jager in der Eiszeit jagten Rentiere. f
erlegt. Liste auf, welche ] ] :
Teile sie wofiir verwenden b) Vor.1 elnem Rentier nutzten die Menschen r
konnten. — Fleisch, .H|rn und Knochenmark (zum Essen)
— Fell (Kleidung), ...
2) Ordne die Quellen (a—f) den |a) Quelle a gehort zur Epoche Altsteinzeit, Quelle b gehort ... r
richtigen Epochen auf dem N i i
Zeitstrahl zu. b) fxlle. Gege.nstande. und Texte, dl'e aus der Vergangenheit f
Ubrig geblieben sind, nennen wir Quellen.
3) Wie kamen die Menschen a) Die Menschen fanden heraus, dass neues Getreide wachst, r
dazu, Getreide anzubauen? wenn man die Getreidekorner aussat.
Fasse zusammen. b) Die Menschen legten in fruchtbaren Gebieten Felder an. f
4) Beschreibe den Lagerplatz |a) Frilhmenschen wohnten in Hiitten aus Asten. r
der Frihmenschen. Es gab einen Feuerplatz...
b) Ich finde, dass der Lagerplatz in einer schonen Umgebung f
lag.
5) Warum zogen die a) Die Menschen sammelten Beeren, Pilze oder Zweige. r
Frihmenschen umher? Nach einer Weile fanden sie in der Nahe ihres Lagers nicht
Erklare. mehr genug Nahrung, weil sie bereits alles gesammelt hatten.
Deshalb zogen sie zu einem neuen Platz weiter.
b) Die Frihmenschen lebten nicht standig an einem Ort. f
6) Wie haben sich die a) Vor etwa 100000 Jahren begann eine Eiszeit. f
Menschen an das Klima in Sie dauerte etwa 90000 Jahre.
iszei ?
gi;ﬁ;::lt angepasst: b) In der Eiszeit waren die Winter lang und sehr kalt. r
' Die Menschen schiitzten sich durch Fellkleidung und
bauten sich einfache Huitten. AuRBerdem ...
7) Worin unterscheiden sich a) Neandertaler und der Jetztmensch haben viel gemeinsam. f
Jetztmensch und Klei _ h Pull N er Tierfell
Neandertaler? Vergleiche. b) Kleidung: Jetztmensch Pullover, Neandertaler Tierfelle, ... r
8) Beurteile die Bedeutung des |a) Der Faustkeil wurde so behauen, dass er an den Randern f
Faustkeils fur die Menschen und an der Spitze scharf war.
in der Altsteinzeit b) Der Faustkeil war ein wichtiges Werkzeug in der Altsteinzeit, r
weil man ihn vielseitig einsetzen konnte: Mit ihm konnte man
schneiden, bohren, ...
9) Wodrdest du lieber in der a) In der Vergangenheit haben Menschen nicht in Hausern f
Vergangenheit oder der gewohnt. Heute leben die meisten Menschen in Hausern. ...
?
Gegenwart leben’ b) Einerseits gab es viele Vorteile in der Vergangenheit: ... r
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Anderseits gab es aber auch Nachteile: ... In der Gegenwart
finde ich gut, dass ... Ich finde es gut/nicht gut ...
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